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Questdo T:

Sugestdes para a resolucdo dos problemas By oPeao correta: 4 pontos
cada op¢do errada: -1 ponto

Questodes 2, 3, 4: 8 pontos cada

1. (a) OpcdoB.
(b) Opcdo B.
(c) Opcdo A.
(d) Opc¢do C.

2. A Daniela disse que terminou entre o André e a Beatriz, mas o André disse que terminou em primeiro e a Beatriz
disse que terminou em segundo, 0 que seria impossivel se tivessem os trés dito a verdade. Portanto o aluno
gue mentiu foi o André, ou a Beatriz ou a Daniela. Sabemos entéo que o Carlos e a Elisa disseram a verdade,
e sendo assim o Carlos chegou em terceiro lugar, e a Elisa tferminou entre o Carlos e a Beatriz. Mas a Beatriz
disse que terminou em segundo lugar, e portanto é ela a mentirosa porque sé pode ter ficado em primeiro ou
em quinto lugar. Em primeiro lugar ficou o André porque ele disse a verdade, donde podemos concluir que a
Beatriz ficou em quinto lugar.

3. Por construgcdo do padrdo de azulejos, temos DC' = DE e BC = FE.
Resolugcdo 1
Como DC = DFE e [ABDF] é um quadrado, o frigngulo [C'DE] é retangulo e
isbsceles. Logo, CED = DCE = 45° (porque 90 + 2 x 45 = 180). Como
AB = AF e ABC = AFE = 90° concluimos, pelo critério LAL, que os friangulos F E D

[ABC] e [AFE] sdo congruentes. Assm, AEF = ACB = 65°.
Portanto, z = 180 — 45 — 65 = 70", v

C
Resolucdo 2 650
Como o triangulo [ABC] & retangulo em B, temos BAC = 90 — 65 = 25°. Como
AB = AF e ABC = AF'E = 90° concluimos, pelo critério LAL, que os fridngulos A B

[ABC] e [AFE] sdo congruentes. Assim, BAC' = FAE = 25°. Da congruéncia,
concluimos também que AC = AE. Logo, o triangulo [AC E] & isésceles, tem-se
EAC =90 —2 x 25 =40 e portanto = = (180 — 40) = 70°.

4. Comecemos por contar guantos nimeros entre 1 e 250 contém o algarismo 7. Com um algarismo hd apenas
um numero. Com dois algarismos existem 18 nimeros: 10 nUmeros que comecam por 7 e 8 nimeros que Ndo
comecam por 7 mas terminam em 7. Finalmente, com 3 algarismos hd 5 ndmeros que comecam por 2 e
terminam em 7; hd 10 nimeros que comegcam por 17 e existem 9 nUmeros que comecam por 1 e terminam
em 7, ndo contanto com o nimero 177 que j& foi contado anteriormente. H& assim 43 nimeros entre 1 e 250
que contém o algarismo 7.

Entre 1 e 250 h& 35 mdltiplos de 7, pois 35 X 7 = 245 e 36 X 7 > 250. Destes, s6 os nimeros 7,70, 77,147,175
e 217 tém o algarismo 7.

Portanto, o Papanimeros come 250 — 43 — 35 + 6 = 178 nUmeros.
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